

11.247秒!6岁长沙娃国际魔方赛夺冠

教练:这个成绩放在全国来看,也很有竞争力 家长:快乐成长,远比冠军奖杯珍贵



扫码看视频

2025中匈青少年国际魔方公开赛长沙赛区U8组决赛赛场上,来自长沙的6岁选手汪宣成眼神专注,手指灵活地拨动魔方,将最后一块魔方归位,小手高高举起。屏幕定格“11.247秒”,身高刚够到赛桌的小男孩以绝对优势斩获U8组冠军。

5月22日,记者采访了汪宣成的教练和家长,了解魔方小天才的故事。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋
通讯员 刘艺博

“我对他充满信心”

“他最后的成绩比我预期发挥得还要好!这个成绩放在全国来看,也是很有竞争力的。”说起5月17日在长沙滨江文化园滨江学堂举办的那场大赛,教练黄强骄傲地说,“汪宣成是个天赋异禀又极度热爱魔方的孩子。我对他充满信心,希望在7岁之前,他能将平均成绩缩短到10秒内。以他对魔方的专注和付出,我相信他能达成这个目标。”

黄强告诉记者,汪宣成的悟性和执行力比较突出。上课讲解的内容,他能很快领悟,然后按照正确的方法练习和执行。每一次练习的时候都非常专注,眼睛始终锁定手中的魔方,保持稳定的节奏。

“五六岁的小朋友手比较小,很多标准动作对他们来说有难度,需要比大孩子付出更多努力。汪宣成能练到现在的程度,全靠他日复一日地坚持。”黄强感慨道。

快乐成长,远比冠军奖杯珍贵

“他两岁的时候,只要姐姐一拿出魔方,就会凑过去,眼睛一眨不眨地盯着姐姐玩。”汪宣成的妈妈王静回忆道,“看他的状态,就知道这孩子对魔方是真喜欢。”2024年,家人将汪宣成送到专业教练处正式学习魔方。



▲汪宣成手持冠军奖状留影

►稍有空闲,汪宣成会拿出魔方练习。 受访者供图

“孩子喜欢和热爱魔方,我们也都支持他学习。”王静告诉记者,“看着他在学习魔方的过程中,专注力越来越强,思考问题也更有条理,手脑协调能力也得到了锻炼,我深信自己的决定是对的。”

耀眼成绩的背后,离不开平日里执着苦练。王静笑着介绍道,“魔方一玩就是两三个小时,喊他吃饭都听不见。书包里永远装着魔方,稍有空闲,下一秒魔方就会出现在手中。”

谈及对孩子比赛成绩的期待,王静表示对此并不在意:“我总跟他说,比赛就是去玩、去体验,和其他小朋友切磋交流。尽全力做到自己满意,享受玩魔方的过程最重要。”在王静看来,孩子在魔方世界里收获的快乐、成长,远比冠军奖杯更珍贵。

“八面山大熊猫生活于约2900年前
湖南首次发现全新世大熊猫化石改写分布认知

三湘都市报5月22日讯 近日,湘西土家族苗族自治州八面山大熊猫化石研究成果登上《古脊椎动物学报》。研究证实,这些大熊猫生活于约2900年前。这是大熊猫现生种在湖南的首次发现,将大熊猫在全新世中国南部的地理分布向东扩展到云贵高原东部边缘地带,将其近期的海拔分布范围向下扩展到1200米。

2022年8月,龙山县八面山一处120米深的岩溶洞穴中发现了一块大熊猫颅骨、两块下颌骨和多块躯干骨,经鉴定至少来自三只大熊猫。这是时隔20年后,湖南再次发现大熊猫属化石。湖南省地质博物馆历时6小时采集,部分化石留存当地,一件头骨和两件下颌骨标本被带回研究。

研究团队核心成员、湖南省化石办副研究员、省地质博物馆研究部部长童光辉参与发掘。他带回的大熊猫头骨化石,最大长度达316毫米,超出现生大熊猫平均值,甚至超过部分巴氏大熊猫头骨长度,他觉得这可能是特殊种群。后续研究验证了他的猜想:研究团队从化石中提取出较完好的线粒体基因组,确认这三只大熊猫在大熊猫线粒体基因组谱系树上形成单独分支,研究团队将其命名为“八面山大熊猫”。

碳十四测年显示,“八面山大熊猫”生活于约2900年前。此前,保靖、邵阳、临湘、临武等湖南多地的溶洞中曾发现过距今250万年—1万年前的更新世大熊猫化石,包括大熊猫武陵山亚种和大熊猫巴氏亚种,但全新世大熊猫化石尚属湖南首次发现。这以实物证据刷新了大熊猫在湖南省消失的时间,更将全新世大熊猫在我国南部的地理分布向东推进,海拔分布也由2800米降低到八面山岩溶地台所处的1200米,为研究全新世大熊猫种群迁徙和生态适应提供重要线索。

研究团队对八面山洞穴里的钟乳石研究发现,八面山大熊猫生存期间,季风减弱致气候变冷变干,这可能是其消亡的重要原因。

童光辉表示,从地理角度分析,八面山大熊猫或与四川种群存在近缘关系,但其骨骼形态特征更趋近甘肃种群。“这批大熊猫化石古基因保存良好,我们计划对留存在龙山的化石展开合作研究,若能获取八面山大熊猫全基因组,也许能揭开八面山大熊猫与现生大熊猫的基因关联之谜。”

■湖南日报全媒体记者 瞿文君



研究团队在对八面山洞穴里的化石进行考古挖掘。(资料图片)

吵架时为求和写下借条,分手后起诉偿还

法官:无效!民间借贷需具备借贷合意与交付事实



扫码看视频

三湘都市报5月22日讯 男女朋友分手后,女方拿着借款6万元的借条及转账记录起诉到法院,要求男子返还交往期间的转账9万元。男子则表示,借条是吵架时为了求和写的。5月22日,岳阳汨罗法院通报了这起案件,法官成功调解。

李茜与周飞曾是情侣关系,双方感情破裂分手后,李茜把周飞起诉到法院,向法院提交了一张6万元的借条及多笔转账记录,主张交往期间累计转账的9万元系借款,要求周飞偿还。

借条上确实是周飞的笔迹,写着“今有周飞向李茜借到人民币陆万元整”,下方有签名及日期。面对前女友的起诉,周飞承认借条确实是自己写的,但是并不是真的借了钱,而是两人发生了激烈争吵,他为了平息矛盾所写。同时,两人共同生活,他向李茜也有转账,出示了多笔转账记录,要求进行抵销。

承办法官通过双方提交的转账记录,理清金额并计

算差额。结合聊天记录及电话核实,确认借条形成于激烈争吵后,且无实际款项交付凭证,具有“情感补偿”性质。

法官向双方阐明民法典中“民间借贷需具备借贷合意与交付事实”的构成要件,指出单纯转账记录不能直接证明借贷关系。经法官耐心调解,双方最终达成协议,由周飞向李茜补偿2万元。

法官还提醒,借贷关系成立需同时具备借贷合意与款项交付事实。不管是情侣,一旦涉及借贷,要明确借贷合意,避免“法律裸奔”。情侣间的红包、代付等行为若无书面约定,通常视为赠与。建议资金往来时通过聊天记录、备注等方式固定证据。慎用“亲密付”等支付方式,特殊金额红包(如520元、1314元)建议附言说明性质。

借条须反映真实借贷关系,法院审理民间借贷案件时将审查款项交付、合意形成过程。如果借条存在胁迫或情感补偿等非真实意思表示,是没有法律效力的。此外,重大资产购置应书面约定出资比例及产权归属。(文中人物为化名)

■全媒体记者 虢灿 通讯员 何虎